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Leistungen
 Unterkunft, Vollpension, Bettwäsche

 die jeweils beschriebenen Programmleistungen

 2 Leiterzimmer mit DU / WC zur Einzelnutzung
je Gruppe ab 20 Personen

Abschließbarer Tagesraum für jede Klasse

Anreise am ersten Tag zum Mittagessen,
Abreise am letzten Tag nach dem Frühstück

Termine & Preise

Teilnehmerzahl
Mindestens 20 Teilnehmer

Letzte Rücktrittsmöglichkeit des Reiseveranstalters
bei Nichterreichen der Mindestteilnehmerzahl: 31
Tage vor Reisebeginn.

Geschichts-Detektive(5Tage)
Spuren entdecken, lesen & kombinieren!

3 TAGE:

5-TAGE-PLUS:

ALLGEMEINE HINWEISE
Die Reise ist für mobilitätseingeschränkte Personen allgemein nicht geeignet, wir machen es gerne möglich,
dass Menschen mit Mobilitätseinschränkungen teilnehmen können - bitte sprecht uns für weitere Infos an. Ihr
könnt uns auch ansprechen, wenn ihr aus dem Ausland anreisen (für Infos zu den Einreisebestimmungen). Die
Leistungen werden in der Gruppe erbracht. Die Gruppengröße entspricht der Größe der jeweiligen Klasse.

www.jugendherberge.de/reisen/kl1804

5-Tage-Aufenthalt für das 7. bis 13. Schuljahr, ganzjährig buchbar.

• Geschichts-Rallye in Gemünd
• Besuch der ehemalige NS-Ordensburg
• Wanderung auf historischen Spuren
• Zeitzeugen-Interviews

Die Schüler*innen gehen der Geschichte auf die Spur. Detektivisch entdecken sie, was Geschichte ihnen erzählt
und warum sie noch gegenwärtig ist.

Programmbetreuung an 3 Tagen durch eine*n Referierende*n der „Akademie Vogelsang IP“.

Am ersten Tag arbeiten die Schüler-Detektive und -Detektivinnen in Gemünd an der „Geschichte“ und lernen,
was Geschichte mit ihrem heutigen Leben zu tun hat. Sie unternehmen im Ort eine spannende Spurensuche und
lernen dabei, wie und wo sie etwas über Geschichte erfahren können.

Am nächsten Tag geht es auf Entdeckungstour in der weitläufigen Anlage der ehemaligen NS-Ordensburg. Sind
dies nur alte Steine? Warum wird der Ort „Burg“ genannt? Und was kann ein solcher Ort heute noch erzählen?
Die Schüler*innen erforschen die Gebäude und entdecken, wie und warum Menschen hier zur NS-Zeit gelebt
haben.

In Vogelsang lernen die Schüler*innen in einem Workshop den Umgang mit
Zeitzeug*innen-Interviews. Sie untersuchen Berichte von Männern, die als
„Adolf-Hitler-Schüler“ einige Jahre in Vogelsang verbracht haben: Was erzählen sie den heutigen
Schüler*innen über ihre Jugend und Schulzeit? Wie war es, zur NS-Zeit jung zu sein?

Bei einer Wanderung nach Wollseifen widmen wir uns weiteren Lebenswelten und Erlebnissen
von Jugendlichen im ländlichen Raum – was für Möglichkeiten, Träume und Hoffnungen hatten
junge Menschen in Zeiten der Diktatur? Was können sie für heute daraus lernen und für sich
mitnehmen? Ein Nachmittag des Aufenthalts steht zur freien Verfügung.

Dieses Programm eignet sich besonders für Klassenfahrten außerhalb der Hochsaison im Herbst und Winter.

Die JH liegt im Verkehrsverbund VRS.
Auf Wunsch vermitteln wir euch für die An- und Abreise eine zuverlässige Busgesellschaft.

Onlineversion des Angebots:

Information & Buchung:




Jugendherberge Gemünd Vogelsang,
Im Wingertchen 9
53937 Schleiden

+49 2444 91492-0
gemuend@jugendherberge.de

Reiseveranstalter:




DJH-Landesverband Rheinland e.V.
Düsseldorfer Str. 1a
40545 Düsseldorf

+49 211 30263026
service@djh-rheinland.de

https://www.jugendherberge.de/reisen/kl1804

